



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 817 期

(2025 年 1 月 27 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国作出刹车鼓反倾销初裁 ..... 2
- 2、美国作出低速载人车辆反倾销初裁 ..... 2
- 3、土耳其发布对中国袖珍气体打火机及其零部件反倾销措施到期公告 ..... 2
- 4、土耳其发布对中国塑料安抚奶嘴反倾销措施即将到期公告 ..... 3
- 5、秘鲁对中国盘条启动反倾销调查 ..... 3
- 6、巴西对中国轮胎用钢帘线作出反倾销初裁 ..... 4
- 7、西班牙通报中国出口厨具不合格 ..... 4

### 二、境外安全风险预警

- 1、以军向黎南部居民开火，已致 3 人死亡逾 30 人受伤 ..... 4
- 2、至少 13 名维和士兵在刚果（金）冲突中身亡 ..... 5
- 3、苏丹一医院遭无人机袭击，已致 70 多人死亡 ..... 6
- 4、巴西伯南布哥州 117 个城市因干旱宣布进入紧急状态 ..... 6

### 三、全球经贸动态

- 1、日本央行加息政策利率提升至约 0.5%，创 17 年来新高 ..... 7
- 2、世界经济论坛年会呼吁合作应对全球挑战 ..... 8
- 3、需求上升，国际旅游业复苏势头强劲 ..... 8
- 4、欧洲半导体商加大在亚洲设厂布局力度 ..... 9

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国作出刹车鼓反倾销初裁

2025年1月24日，美国商务部宣布对进口自中国和土耳其的刹车鼓（Brake Drums）作出反倾销初裁，初步裁定中国生产商/出口商的倾销税率为109.64%—160.79%（抵消补贴后的保证金调整为109.64%—150.25%）、土耳其生产商/出口商的倾销税率为12.73%—142.29%。美国商务部预计将于2025年6月16日对进口自中国和土耳其的涉案产品作出反倾销终裁。本案涉及美国海关编码8708.30.5020和8708.30.5090项下产品。

### 2、美国作出低速载人车辆反倾销初裁

2025年1月24日，美国商务部宣布对进口自中国的低速载人车辆（Low-Speed Personal Transportation Vehicles）作出反倾销初裁，初步裁定中国生产商/出口商的加权平均倾销幅度为127.35%—478.09%（抵消补贴后的保证金调整为127.29%—478.09%）。美国商务部预计将于2025年6月16日对进口自中国的涉案产品作出反倾销终裁。本案涉及美国海关编码8703.10.5030项下产品。

### 3、土耳其发布对中国袖珍气体打火机及其零部件反倾销措施到期公告

2025年1月24日，土耳其贸易部发布第2025/3号公告称，原

产于中国的袖珍气体打火机及其零部件的反倾销措施已于 2025 年 1 月 7 日到期。涉案产品的土耳其税号为 9613.10.00.00.00、9613.20.00.00.11、9613.20.00.00.19 和 9613.90.00.00.11。

#### 4、土耳其发布对中国塑料安抚奶嘴反倾销措施即将到期公告

2025 年 1 月 24 日，土耳其贸易部发布第 2025/3 号公告称，原产于中国和泰国的塑料安抚奶嘴、塑料奶瓶和吸奶器等母乳喂养及其护理用品的反倾销措施将于 2025 年 8 月 18 日到期，利益相关方可于措施到期前提交日落复审调查申请。涉案产品的土耳其税号为 3923.21.00.00.11、3923.29.10.00.11、3923.29.90.00.11、3923.30.10.00.19、3924.10.00.00.21、3924.10.00.00.22、3924.10.00.00.29、3924.10.00.00.31、3924.10.00.00.32、3924.10.00.00.39、3924.90.00.00.11、3924.90.00.00.19、3926.90.97.90.16、3926.90.97.90.17、3926.90.97.90.18、8414.10.81.90.00、8414.10.89.90.00。

#### 5、秘鲁对中国盘条启动反倾销调查

2025 年 1 月 23 日，秘鲁国家竞争和知识产权保护局倾销、补贴和消除非关税贸易壁垒委员会在官方日报《秘鲁人报》(El Peruano) 发布第 003-2025/CDB-INDECOPI 号公告称，应秘鲁生产商 Corporación Aceros Arequipa S.A. 申请，对原产于中国的盘条启动反倾销调查。涉案产品为直径介于 5.5~16 毫米、表面和横截面光

滑的低碳和高碳非合金盘条，涉及秘鲁税号 7213.20.00.00、7213.91.10.00、7213.91.90.00 和 7213.99.00.00 项下的产品。公告自发布之日起生效。

## 6、巴西对中国轮胎用钢帘线作出反倾销初裁

2025 年 1 月 23 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2025 年第 6 号公告，对原产于中国的轮胎用钢帘线作出反倾销否定性初裁，鉴于未有足够证据表明涉案产品存在倾销，决定不对中国的涉案产品征收反倾销税，继续调查，将本案作出终裁时限延长至自立案起 18 个月内。涉案产品的南共市税号为 7312.10.10。

## 7、西班牙通报中国出口厨具不合格

2025 年 1 月 22 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品甲醛迁移量不稳定，西班牙通报中国出口的厨具不合格。警报编号 2025.0427。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、以军向黎南部居民开火，已致 3 人死亡逾 30 人受伤

2025 年 1 月 26 日，黎巴嫩卫生部称，以色列军队在黎巴嫩南部

向试图返回家园的居民开火，造成3人死亡、30多人受伤。据法新社报道，黎巴嫩卫生官员表示，以军当天至少在三个黎南边境城镇，向试图返回家园的居民开火，打死3人，另有32人受伤。截至当前，以军尚未对此做出评论。据报道，根据2023年11月底达成的以黎停火协议，在以色列军队于60天内撤离后，黎巴嫩军队与联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)将一起部署在南部地区。另一方面，黎巴嫩真主党必须将其部队撤至利塔尼河以北，并拆除南部所有剩余的军事基础设施。1月24日，以色列总理办公室曾宣称，以色列军队的撤出将在协议规定的1月26日的最后期限之后继续进行。1月25日，据黎巴嫩国家通讯社报道，黎边境地区的一些流离失所者曾接到国际电话，据称是以色列军方发言人打来的，“警告”他们不要返回家园。报道还指出，一些边境村庄的基础设施遭遇“摧毁”行动，并称以色列军队封锁了一些村庄的入口，以“阻止”当地居民返回。

## 2、至少13名维和士兵在刚果(金)冲突中身亡

2025年1月26日，随着刚果(金)安全形势恶化，已有至少13名部署在该国的维和士兵在冲突中身亡，其中包括多名联合国维和士兵。据美联社报道，刚果(金)反政府武装“M23运动”最近几周加强攻势，对该国东部北基伍省首府戈马形成包围之势。刚果(金)军方25日称，在联合国刚果(金)稳定特派团和南部非洲发展共同体(南共体)维和部队的支援下，政府军击退了“M23运动”对戈马的攻势。法新社称，身亡的维和士兵来自南非、马拉维、乌拉圭等国。其中2

名南非士兵和 1 名乌拉圭士兵隶属于联合国刚果(金)稳定特派团,另有 3 名马拉维士兵和 7 名南非士兵隶属于南共体维和部队。2009 年 3 月 23 日,刚果(金)反政府武装“保卫人民国民大会”与政府签署和平协议,加入政府军。2012 年,原“保卫人民国民大会”的部分人员组成“M23 运动”(“M23”即 3 月 23 日的缩写),在该国东部发动叛乱。

### 3、苏丹一医院遭无人机袭击,已致 70 多人死亡

2025 年 1 月 24 日,苏丹政府表示,当晚苏丹快速支援部队袭击了该国北达尔富尔州地区的一家医院,造成 70 多人死亡、数十人受伤。据报道,苏丹快速支援部队使用无人机袭击法希尔南部的沙特医院。苏丹外交部 25 日在一份声明中称,此次袭击“令人发指”。苏丹快速支援部队尚未就上述袭击作出回应。2023 年 4 月 15 日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。土耳其阿纳多卢通讯社(AA)指出,联合国及地方当局称,冲突目前已造成苏丹超 2 万人丧生,1400 万人流离失所。

### 4、巴西伯南布哥州 117 个城市因干旱宣布进入紧急状态

2025 年 1 月 22 日,据巴西通讯社报道,巴西伯南布哥州因严重干旱影响,已宣布该州 117 个城市进入紧急状态。州长拉克尔·莱拉于本周二签署法令,并在官方公报上公布,指出长期干旱已对城市造成人员、物质和环境损害,此举旨在应对紧急情况。经数据分析,预

计该州部分地区降雨将减少，进而影响水库水位，威胁居民供水，并带来经济和社会损失，特别是农业领域。该紧急状态令有效期为 180 天，涉及三种不同情况的城市。第一类包括 66 个城市，其紧急状态已获得联邦政府认可。第二类包含 23 个城市，州政府因 COMPESA 管理的水库和供水网络遭遇水文干旱而自行宣布紧急状态。第三类则涵盖了前两种情况中的 28 个城市。根据该法令，州级公共机构及联邦、市级主管部门需采取必要措施应对干旱影响。同时，紧急状态的认定有助于各市镇政府获取联邦和州政府的财政支持，以便更灵活地采购所需服务和设备。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、日本央行加息政策利率提升至约 0.5%，创 17 年来新高

据中国新闻网报道，日本央行在 2 近日结束的货币政策决策会议上，决定将政策利率提升至约 0.5%，创 17 年来新高。据报道，这是日本央行自 2024 年 7 月会议以来的首次加息，政策利率将达到 2008 年 10 月以来的最高水平。其表示，由于经济和物价形势持续改善，因此决定进行加息。报道称，随着政策利率达到 17 年来的最高水平，

预计存款利息将增加，利率上升对个人消费和企业投资的影响将成为未来关注的焦点。

## 2、世界经济论坛年会呼吁合作应对全球挑战

据新华社网报道，世界经济论坛近日在瑞士达沃斯落下帷幕。与会人士普遍认为，面对地缘政治、宏观经济、气候变化、人工智能等领域的全球挑战，合作才是应对之道。世界经济论坛总裁博尔格·布伦德在年会最后一场分论坛上说，全球地缘政治和宏观经济格局正经历重大改变，迫切需要国际社会找到解决方案以推动经济增长、减少碳排放、结束冲突。欧洲央行行长拉加德强调，国际贸易必须建立在能够给合作伙伴带来信心的框架内，不能废除规则，不能无视国际货币基金组织、世界银行、世界贸易组织等现有多边机构。谈及竞争加剧、贸易保护主义回潮等挑战，拉加德认为，国际社会应共同努力，各方都应坐在谈判桌前交换意见。新加坡总统尚达曼呼吁建立一个开放且互相依存的世界，推动人工智能等新技术在全球范围内均衡发展。国际社会应“不惜一切代价”避免走向零和博弈的极端。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃表示，尽管面临多重挑战，但全球经济增长仍展现出韧性，这得益于二十国集团、国际清算银行、国际货币基金组织等机制推动持续的全球合作。

## 3、需求上升，国际旅游业复苏势头强劲

据工人日报报道，近日，联合国旅游组织发布《世界旅游业晴雨

表》，多项数据显示 2024 年国际旅游业已基本恢复至疫情前水平。根据《世界旅游业晴雨表》数据，2024 年国际旅客数量达到 14.45 亿人次，这一数字与 2019 年的 14.65 亿人次相比，已恢复至 99% 的水平。另据初步统计，2024 年国际旅游业整体收入达到 1.6 万亿美元，较 2023 年同比增长 3%，达到 2019 年的 104%。与此同时，2024 年全球人均旅游消费达到 1100 美元，高于疫情前人均 1000 美元的水平。从地区分布来看，中东、欧洲和非洲旅游市场 2024 年表现亮眼，已超过 2019 年水平。美洲地区旅客总人数为 2.13 亿人次，达到疫情前 97% 的规模。尽管亚太地区旅游市场在 2024 年只恢复至疫情前 87% 的水平，但其继续保持快速复苏态势，较上一年增长 33%。联合国旅游组织指出，2024 年客源市场需求的大幅提升是推动全球旅游业快速增长的主要因素。

#### 4、欧洲半导体商加大在亚洲设厂布局力度

据经济参考报消息，德国半导体公司英飞凌近日宣布将在泰国设立半导体工厂，延续了近期欧洲半导体行业加大在亚洲布局的力度。业内人士认为，当前全球半导体大厂投资步伐有所减缓，选择供应链完善、市场反应速度较快的亚洲成为行业发展一大亮点。据《日本经济新闻》报道称，此次计划新建的是一座负责组装功率半导体的“后工序”工厂，最早在 2026 年初投产。虽然英飞凌在曼谷北部已有一个生产基地，但这是该公司首次在泰国设立主力的功率半导体工厂。英飞凌方面表示，此次投资是公司推进生产基地分散化和成本优化战

略的重要一步。近年来，泰国、马来西亚、新加坡等国政府正在积极吸引半导体产业投资，相关投资也不断增加。荷兰半导体厂商恩智浦去年宣布与晶圆代工厂商世界先进（VIS）在新加坡成立合资公司，拟投资 78 亿美元建设一座 12 英寸（300 毫米）半导体晶圆制造厂。2027 年实现量产，月产能预计达到 5.5 万片晶圆。意法半导体公司同样不断加大在亚洲的投资布局，近期宣布正在与中国华虹集团合作，计划于 2025 年底在深圳生产 40 纳米节点的微控制器芯片。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523